

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Разгорайся, соревнование!

НА СОСТОЯВШЕМСЯ НЕДАВНО РАСШИРЕННОМ ОБЪЕДИНЕННОМ ЗАСЕДАНИИ ПАРТКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА БЫЛИ ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОТРУДНИКОВ ИНСТИТУТА.

МЫ ПОПРОСИЛИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МЕСТНОГО КОМИТЕТА ДОЦЕНТА П. Г. ЗОРЬКИНА ОТВЕТИТЬ НАМ НА РЯД ВОПРОСОВ ПО СОДЕРЖАНИЮ УСЛОВИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И ПРЕТВОРЕНИЮ ИХ В ЖИЗНЬ НАШИМ КОЛЛЕКТИВНОМ.

ВОПРОС: В Постановлении ЦК КПСС о дальнейшем развитии социалистического соревнования указывается на необходимость развития социалистического соревнования во всех областях народного хозяйства. Вместе с тем в высшей школе оно до последнего времени не получало должного развития. Как Вы считаете, с чем это связано?

ОТВЕТ: Как известно, действительность любой формы социалистического соревнования зависит от правильного выбора критериев для подведения итогов. В высшей школе социалистическое соревнование не получало должного развития в связи с тем, что до сих пор отсутствуют теоретические разработки по организации социалистического соревнования в вузах и не определены сравнимые показатели, по которым могут подводиться итоги.

ВОПРОС: В октябре 1971 года состоялось открытое партийное собрание студентов и сотрудников, где обсуждался вопрос об улучшении организации социалистического соревнования. Что сделано общественными организациями за истекший период по развитию социалистического соревнования в нашем институте?

ОТВЕТ: За истекший период общественные организации института совместно с ректоратом разработали условия социалистического соревнования, в которых определены его цели и задачи, формы организации, порядок подведения итогов и формы поощрения победителей. Характерной особенностью этих условий является определение сравнимых критериев для подведения итогов.

ВОПРОС: Есть ли принципиальное различие в организации социалистического соревнования в высшей школе и на производственных предприятиях?

ОТВЕТ: Принципиальной разницы нет. В высшей школе, как и на производственных предприятиях, социалистическое соревнование организуется путем взятия индивидуальных обязательств и заключения коллективных договоров. При этом они должны отвечать главной задаче, стоящей перед высшей школой по подготовке высококвалифицированных специалистов, отвечать уровню современных требований.

ВОПРОС: Известно, что в нашем институте много факультетов. Какие же сравнимые критерии приняты для подведения итогов социалистического соревнования между кафедрами и факультетами?

ОТВЕТ: Сравнимые показатели для подведения итогов социалистического соревнования среди кафедр и факультетов вытекают из основной задачи высшей школы и представлены:

- чтением лекций и проведением лабораторно-практических занятий;
- проведением политико-воспитательной работы среди студентов;
- публикацией научных трудов;
- руководством научной работой студентов.

ВОПРОС: Кроме названных показателей, преподаватели кафедр выполняют и другие виды работ, не менее важные в решении главной задачи. Будут ли они учитываться при подведении итогов социалистического соревнования?

ОТВЕТ: Действительно, преподаватели кафедр ведут методическую, общественную работу, оказывают помощь производству, занимаются внедрением в учебный процесс технических средств и программированного обучения и т. д. Все эти виды работ, безусловно, будут учитываться при подведении итогов соревнования.

ВОПРОС: Заключительным этапом в социалистическом соревновании является подведение итогов. Каким образом и за какой период они будут подводиться?

ОТВЕТ: Итоги соревнования среди преподавателей, взятых индивидуальные обязательства или заключивших коллективные договоры, будут подводиться комиссиями путем выведения оценочных баллов по сравнимым показателям с учетом других видов работ, указанных в условиях. Учитывая специфику высшей школы, подведение итогов социалистического соревнова-

ния будет производиться за учебный год.

ВОПРОС: В институте работают и другие сотрудники, кроме преподавателей, например, учебно-вспомогательный персонал кафедр, работники АХЧ и другие. Каким образом будут подводиться итоги социалистического соревнования среди этой категории работников?

ОТВЕТ: Подведение итогов социалистического соревнования среди вышеуказанных работников будет проводиться по результатам выполнения ими плана научно-исследовательской работы и производственных показателей.

ВОПРОС: На действительность соревнования существенное влияние оказывают меры поощрения победителей. Какие меры поощрения победителей в социалистическом соревновании предусмотрены разработанными условиями?

ОТВЕТ: Коллективы победителей в социалистическом соревновании, заносятся на Доску почета с вручением переходящего Красного знамени или вымпела и Почетной грамоты.

Преподавателям — победителям в социалистическом соревновании, объявляется благодарность по институту с занесением на Доску почета.

В заключение мне хотелось бы отметить, что ректорат, партком и местком выражают уверенность, что принятые условия по организации социалистического соревнования в нашем институте будут способствовать дальнейшему повышению качества выпускаемых специалистов сельского хозяйства высшей квалификации, и обращаются ко всем сотрудникам принять самое активное участие в организации и проведении социалистического соревнования.

Партийная ЖИЗНЬ

Партгруппы совещаются

НА ДНЯХ состоялся семинар партгруппов кафедр. Перед собравшимися выступил секретарь парткома А. П. Молотков, он рассказал о работе парткома, о повышении роли партийных групп в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

Председатель местного комитета И. И. Сипко познакомил слушателей семинара с условиями социалистического соревнования, разработанными в институте.

Весьма полезными и интересными были выступления на семинаре партгруппов кафедр. Они поделились опытом своей работы. Партгруппов кафедры организации сельхозпредприятий О. Г. Смирнов рассказал о том, что под контроль партгруппы поставлено выполнение сотрудниками кафедр учебно-производственной, общественной, политико-воспитательной работы. О работе партгруппы в студенческих общежитиях рассказал В. И. Андрющенко. Под руководством и при активном участии колумнистов в общежитии организовано дежурство, проводятся лекции и беседы со студентами.

Об опыте работы партгруппы кафедры земледелия по оформлению кафедр, лабораторий на факультете наглядной агитацией рассказал партгруппов кафедры И. П. Матюкин.

Семинар прошел оживленно, интересно, так как затронул много конкретных и важных вопросов жизни партийных групп.

Е. РЕСНЯНСКАЯ,
партгруппов.

СЕССИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Солидарность

ПРИЯТНО, когда ты выходишь с экзаменом, держа в зачетке заветную «пятерку». Но вдвойне приятно, когда тебе встречают восхищенные твоим успехом товарищи по группе. Густая толпа этих родных, близких людей окружает тебя, поздравляет, говорит что-то теплое, радостное, и на душе становится так хорошо.

Вот когда мы сдавали экзамен по марксистско-ленинской философии, до конца его ни один студент не ушел домой. Все горячо переживали друг за друга.

А экзамен был нелегкий. Ведь надо было не только прочесть учебник и лекции, но и многие первоисточники, работы классиков марксистско-ленинизма, материалы XXIV съезда КПСС.

И все же этот экзамен группа села хорошо. Может, в наших «четверках» и «пятерках», на общем успехе группы в какой-то степени сказались неуязвимая студенческая солидарность.

Студенты 2-й группы III курса экономфака.

Равняться на передовых

НАША ГРУППА села уже два экзамена — животноводство и патфизиологию. Что же показали результаты этих двух экзаменов? В целом

группа оставила неплохое впечатление.

Средний балл на экзамене по животноводству составил 4,0. В группе 4 отличных, 15 — хороших и только 4 — удовлетворительных оценки.

Немного хуже мы сдали патфизиологию. Средний балл всего 3,9. (Здесь 5 отличных, 12 хороших и 7 удовлетворительных оценок).

Добросовестно готовятся к экзаменам студенты А. Ганчерова, М. Куликов, Ю. Кубраков, С. Зайцев, Н. Водницкая, Г. Трофименко и другие. На них надо равняться остальным.

Л. РАЙКО,
4-я группа III курса ветфака.

Чья группа лучше?

ЭКЗАМЕН заканчивается. Выходит последний студент. «Сдал!» Толпачится у дверей болельщики облегченно вздыхают. А радоваться есть чему: ведь второй экзамен без «двоек»! С шумом покидают студенты здание института, обсуждая прошедший экзамен. Встречают ребят из других групп, и завязывается спор, чья же группа села лучше. Эту картину можно наблюдать всюду: на этажах, в коридорах, в общежитиях.

Наш курс успешно сдал уже два экзамена. И второй экзамен сдали даже лучше, чем первый. Вот результаты второго экзамена: в 1-й группе средний балл

3,9, во 2-й — 4, в 3-й — 3,7, в 4-й группе — 4,1. Словом, курс добросовестно подготовился к экзаменам. Но есть и такие студенты, которые, видно, еще не поняли или не хотят понять, для чего они учатся. Так, студент 4-й группы Ю. Воташев умудрился получить подряд две «двойки». Видно, не хочет он учиться!

Впереди еще два экзамена. И нужно приложить все усилия, чтобы они были сданы так же успешно. Ведь курс дал обязательство сдать экзаменационную сессию со средним баллом 4! Главное, чтобы от первых успехов не zakружилась голова.

А. ГАЛКИН,
студент II курса агрофака.

Не жалеть усилий

ЭТА ЗИМНЯЯ сессия для нас очень трудная. И все же первые сданные экзамены дали обнадеживающие результаты. Средний балл на экзаменах по животноводству, политэкономии и микробиологии соответственно — 3,8, 4,0, 3,9. По-прежнему приносит группе отличные оценки В. Литвинов, а вот студенты В. Попов, В. Романова, Н. Некозаченко могли бы приложить больше усилий и сдать экзамены лучше. Ведь хорошие оценки — для них далеко не предел.

И. ПРОСКУРЯКОВ,
2-я группа III курса ветфака.



ПОВТОРИТЬ

ЕЩЕ

РАЗОК!

ФОТО

С. Уадилова.

ВЫПУСКНИКИ ПРОЩАЮТСЯ С ИНСТИТУТОМ

ИДУТ ГОСЭКЗАМЕНЫ

ЯНВАРЬ для выпускников нашего факультета является самым ответственным месяцем года — периодом сдачи государственных экзаменов. В текущем году 92 выпускника факультета должны сдать госэкзамены и влиться в большой коллектив работников животноводства нашей страны. 9 человек уже закончили этот напряженный период — они успешно защитили дипломные работы. Особенно хорошо выполнили и отлично их защитили А. Ефремов, А. Грицай, А. Степанов и Н. Литвинов, результаты их научных исследований рекомендованы для внедрения в сельскохозяйственное производство.

Следует отметить, что защите дипломных работ предшествовал кропотливый труд в студенческих научных кружках кафедр, в хозяйствах края, учебно-опытном хозяйстве, исследования в биохимической лаборатории института. Большую помощь в выполнении дипломных работ оказали студентам сотрудники кафедр мелкого животноводства и общей зоотехнии.

Хотелось бы, чтобы в будущем году значительно большее число студентов защитили дипломные работы.

83 выпускника сдали комплексный государственный экзамен по политической экономии, экономике и организации соци-

алистических сельскохозяйственных предприятий. Результаты экзамена таковы: 29 отличных оценок, 38 — хороших и 16 — удовлетворительных, средний балл по курсу составляет около 4,2, а в 4-й группе этого курса — 4,4. Особенно глубокие и прочные знания по первому государственному экзамену показали выпускники Г. Смолий, В. Вобич, Л. Кривокора, П. Елисеева, В. Абанеев, В. Бурьян, А. Сотников и другие.

Государственный экзамен по животноводству выпускники только начали сдавать, но уже первые ответы позволяют сделать вывод о том, что основная масса студентов хорошо ориентируется в специальных вопросах.

Однако в свете требований сегодняшнего дня и будущего нам необходимо усилить внимание к вопросам механизации и автоматизации в животноводстве. В связи с этим неизмеримо возрастает значение нашего учебно-опытного хозяйства как производственной базы в деле подготовки специалистов сельского хозяйства.

В заключение хочется от всей души пожелать нашим выпускникам личного счастья, успешной сдачи государственных экзаменов и успехов в работе на благо нашей Родины.

Ю. МЕДВЕДЕВ.

ДЕВЯТЬ часов утра, 62-я аудитория. Председатель Государственной экзаменационной комиссии А. В. Мирошниченко объявляет, что сегодня слушается защита ди-

пломных работ выпускников агрономического факультета, студентов У курса Ставропольского сельскохозяйственного института.

СЛУШАЕТСЯ ЗАЩИТА...

пломных работ выпускников агрономического факультета, студентов У курса Ставропольского сельскохозяйственного института.

За столом — члены ГЭК, ученые, известные не только в институте, но и далеко за его пределами, профессора, преподаватели и руководители нынешних выпускников. Нарядно убрана аудитория, всюду цветы.

И вот начинается защита. Студент-выпускник сначала немного изволнованно, но потом все увереннее и увереннее начинает докладывать о проделанной работе. Умело оперируя данными таблиц и обработанного материала, он говорит о целях и задачах своей работы, о возможности практического применения полученных результатов в сельскохозяйственном производстве.

А затем вопросы, вопросы, определяющие степень общей подготовленности студента к самостоятельной работе, творчеству и дерзанию.

Несколько минут сосредоточенного молчания, и вот уже комиссия слушает твердый, исчерпывающий ответ.

оценки получили 19 человек, девяти выпускникам поставлены хо-

рошие оценки:
А затем в торжественной тишине звучит голос декана агрономического факультета Н. М. Соляника, тепло поздравляющего выпускников с окончанием института.
Слышатся поздравления, пожелания, и в веселым шумом присутствующие покидают аудиторию.

Е. ЯНОВСКИЙ,
выпускник агрофака.



ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ

ци профессора Б. Г. Имбса по кормлению сельскохозяйственных животных, упорно познавали такие дисциплины, как биохимия, механизация животноводческих ферм,

разведение сельскохозяйственных животных, генетика. Полученные знания мы закрепили при прохождении производственной практики в хозяйствах нашего края, за-

тем защищали отчеты. И когда пришла государственная экзаменационная комиссия выпускников успешно перешагнули этот последний рубеж студенческой жизни.

Высшим баллом оценки Государственная экзаменационная комиссия ответы студентов В. Смо-

лий, А. Ефремова, А. Степанова, А. Боженко и других. Мы от всей души благодарим весь профессорско-преподавательский состав факультета за их благородный труд, за те знания, которые они дали нам.

Нес уже ждут в хозяйствах, и скоро мы разведемся во все уголки нашей Родины, чтобы своим трудом опрадать звание специалиста сельскохозяйственного производства — ученого зоотехника.

До свидания, родной институт! Мы всегда с теплотой и любовью будем вспоминать студенческие годы, проведенные в твоих стенах.

В. КРИВОКОРА,
выпускница зоофака.

ПРОШЛИ четыре с половиной года учебы, и кажется, все это было совсем недавно: первый курс, первая лекция, первый звонок, первые товарищи. Так начиналась наша студенческая жизнь. Незабываемая студенческая пора!

С замрианием мы слушали лек-



В ДНИ ЭКЗАМЕНОВ

Фото С. Увалова.

Готовься стать студентом

ПОСЛЕ нескольких лет перерыва вновь за парту село более 120 человек, слушателей второго набора подготовительного отделения нашего института.

Интересен состав слушателей. Около 48 процентов рабочих совхозов и предприятий «Сельхозтехники», 25 процентов колхозников — это передовые труженики социалистического сельского хозяйства, и 27 процентов слушателей являлись воинами, демобилизованными из рядов Советской Армии.

Свыше 90 человек имеют производственный стаж работы два, три, четыре года и более. Среди них В. Голякова — член КПСС, делегат XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, которая имеет 12-летний производственный стаж. Она трактористка, несколько лет подряд водила тракторы на полях совхоза имени К. Маркса Новоалександровского района. За отличные производственные показатели она награждена орденом Ленина. В. Голякова является членом краевого

и районного комитетов КПСС.

Среди слушателей подготовительного отделения немало воинов Советской Армии и Флота, направленных командованием воинских частей. Это комсомолец, старшина 1-й статьи В. Фатеев, награжденный юбилейной медалью «За воинскую доблесть» и нагрудным знаком «За дальний поход»; заместитель командира взвода, комсомолец В. Скрыпай, награжденный медалью «За воинскую доблесть», и другие.

Из общего числа слушателей 5 членов КПСС, 8 кандидатов в члены КПСС и более 100 комсомольцев. Среди слушателей 38 девушек. Гостеприимно встретил институт на подготовительного отделения посланцев разных районов нашей Родины — Ставропольского и Краснодарского краев, Калмыцкой и Кабардино-Балкарской автономных республик, Туркменской ССР, Тамбовской области.

С первых дней пребывания на подготовительном отделении у слушателей царит деловая и напряженная обстановка упорной и настойчивой учебы на

уроках, лекциях и в часы самоподготовки, проводятся разнообразные политико-воспитательная, спортивная и культурно-массовая работа (политинформация в группах, занятия в спортивных секциях, участие в новогоднем студенческом вечере, культпоходы в кино и театр).

Прошло немногим более месяца учебы, но уже можно судить о результатах.

Большинство слушателей участвую доводно и настойчиво. Хороши показатели учебы в группе агрономического факультета и защиты растений (слушатели Везунов, Голякова, Григорьев, Дорохов, Скрыпай, Залоткина и Чумирина); в группе ветеринарного и зоотехнического факультетов (слушатели Касатонов, Худобин, Хавронина, Исая и Дорохина); в группе факультета механизации (слушатели Абишев, Лобода, Романовский, Хачатуров, Хубиев); в группе экономического факультета (слушатели Нестерова, Крахмальцева, Сарыкин, Паскачевая, Индюченко, Никулина, Будаковская и Васина).

Вместе с тем некоторым слушателям учебный материал дается довольно трудно, и им следует еще упорнее и организованнее учиться. Это касается особенно таких слушателей, как Гордеев, Обрезко, Семендов и Рожнов (факультет механизации), Лайпанов, Балацкий, Чомаева и Тамбиева (экономический факультет), Баргунов и Задремайлов (ветеринарный факультет), Богатырев и Смелянец (агрономический факультет) и некоторые другие.

Хороший пример оказания помощи отстающим показывают слушатели Никулина, Сарыкин и многие другие.

Слушателям подготовительного отделения созданы все условия для успешной учебы. К их услугам опытный преподавательский состав, учебные аудитории и лаборатории, прекрасно оборудованные спортивный зал и общежития. Все слушатели обеспечены стипендией.

Все это налагает большую ответственность на каждого слушателя в учебе и общественной жизни института. Больших вам успехов, товарищи!

Л. ПРАВДИЦЕВ,
заведующий подготовительным отделением.

ВЫИГРЫШИ ЖДУТ ВАС

НЕДАВНО в Москве состоялся тираж выигрышей шестой лотереи ДОСААФ СССР второго выпуска.

Все мы с нетерпением ждали, когда в газетах появится официальная таблица тиража выигрышей. И вот, наконец, волеущий момент проверки билетов настал. Много радости принесла эта лотерея преподавателям, студентам и сотрудникам института. Так, на билет № 24 серии 134560 пал выигрыш — мотоцикл «ИЖ-Юпитер-2» стоимостью в 654 рубля, на билет № 24 серии 134302 — выигрыш на сумму 42 рубля 98 копеек (радиоприемник «Сокол»), билет № 11 серии 134207 — мотоцикл «М-105» стоимостью 350 рублей и много других выигрышей.

Комитетом ДОСААФ института было продано билетов на сумму 1600 рублей. Общая сумма выигрышей составила 1248 рублей.

Сейчас комитет ДОСААФ института приступил к реализации билетов седьмой лотереи, в которой будет разыграны в два раза больше выигрышей, чем в предыдущем году.

В ней будут разыграны крупные выигрыши: автомобиль «Волга-ГАЗ-24», «Москвич-412», «Запорожец-966», мотоциклы, лодочные моторы, радиоприемники, фотоаппараты и другие ценные вещи.

Приобретайте билеты 7-й лотереи ДОСААФ СССР первого выпуска, тираж которого состоится в июле текущего года!

К. ДАНЬКО,
председатель комитета ДОСААФ института.

Зам. редактора С. БОНКО.